

### Liturgia zmierenia – obdobie pandémie

*Liturgia zmierenia sa slávi v rodinnom kruhu, kde predsedá otec rodiny alebo najstaršia osoba v rodine (otec, matka). Je možné pomodliť sa aj jednotlivo. V čase epidémie nahrádza osobné sviatostné vyznanie hriechov s kňazským rozhrešením. Odpúšťa aj ťažké hriechy. Tie bude potrebné vyznať v prípade až pominie nemožnosť osobného vyznania ťažkých hriechov vo svätej spovedi.*

**Otec (Matka):** Na príhovor našich svätých otcov, Pane Ježišu Kriste, Bože náš, zmiluj sa nad nami. **(všetci sa prežehnajú) Alebo:** V mene Otca i Syna i Svätého Ducha.

**Všetci:** Amen.

**A všetci sa modlia začiatok obyčajný:**

Sláva tebe, Bože náš, sláva tebe.

Kráľu nebeský, Utešiteľu, Duchu pravdy, ktorý si všade a všetko naplňuješ, poklad dobra a darca života, príď a prebývaj v nás, očisť nás od každej poškrvny a spas, Dobrotivý, naše duše.

Svätý Bože, Svätý Silný, Svätý Nesmrteľný, zmiluj sa nad nami. **Tri razy.**

Sláva Otcu i Synu i Svätému Duchu i teraz i vždycky i na veky vekov. Amen.

Presväta Trojica, zmiluj sa nad nami. Pane, očisť nás od našich hriechov. Vládca, odpusť nám naše nepravosti. Svätý, príď a uzdrav naše slabosti pre svoje meno.

Pane, zmiluj sa. **Tri razy.**

Sláva Otcu i Synu i Svätému Duchu i teraz i vždycky i na veky vekov. Amen.

Otče náš, ktorý si na nebesiach, posväť sa meno tvoje, príď kráľovstvo tvoje, buď vôľa tvoja ako v nebi tak i na zemi. Chlieb náš každodenný daj nám dnes a odpusť nám naše viny, ako i my odpúšťame svojim vinníkom, a neuved' nás do pokušenia, ale zbav nás zlého.

**Otec:** Lebo tvoje je kráľovstvo a moc i sláva, Otca i Syna i Svätého Ducha, teraz i vždycky i na veky vekov.

**Všetci:** Amen.

**Všetci alebo jednotlivo sa môžu prečítať kajúce žalmy (Žalm 6, 31, 37, 50, 101, 129, 142)**

#### **Žalm 6**

**P**ane, nekarhaj ma v svojom hneve, \* netrestaj ma v svojom rozhorčení.

Zľutuj sa, Pane, nado mnou, lebo som nevládnym, \* uzdrav ma, Pane, lebo sa mi kosti chvejú.

Aj dušu mám už celkom zdesenú. \* Ale ty, Pane, dokedy...?

Obráť sa, Pane, zachráň mi dušu. \* Spas ma, veď si milosrdný.

Veď medzi mŕtvymi nik nemyslí na teba. \* A kto ťa môže chváliť v podsvetí?

Už ma vyčerpalo vzlykanie, \* lôžko mi noc čo noc vlhne od plaču, slzami máčam svoju posteľ.

Od náreku sa mi oko zahmlilo \* a uprostred všetkých mojich nepriateľov som zostarol.

Odíďte odo mňa, všetci, čo páchate nepravosť, \* lebo Pán vyslyšal môj hlasný plač.

Pán moju prosbu vyslyšal, \* Pán prijal moju modlitbu.

Všetci moji nepriatelia nech sa zahanbia a nech sa zdesia náramne \* a zahanbení nech sa ihneď stratia.

#### **Žalm 31**

**B**lažený, komu sa odpustila nepravosť \* a je oslobodený od hriechu.

Blažený človek, ktorému Pán vinu nepripočíta \* a v ktorého mysli niet podvodu.

Pretože som mlčal, chradli mi kosti \* a celý deň som nariekal.

Veď vo dne i v noci doliehala na mňa tvoja ruka \* a ako v letných páľavách vysychala mi sila.

Vyznal som sa ti zo svojho hriechu \* a nezatajil som svoj priestupok.

Povedal som si: „Vyznám Pánovi svoju nepravosť.“ \* A ty si mi odpustil zlobu môjho hriechu.

Preto každý nábožný bude sa modliť k tebe v čase tiesne. \* A záplavy veľkých vôd sa k nemu nepriblížia.

Ty si moje útočisko, ochrániš ma pred súžením \* zahrnieš ma radosťou zo spásy.

Dám ti múdrosť a poučím ťa o ceste, ktorou máš kráčať; \* poradím ti a budem ťa mať stále na očiach.

Nebudte ako žrebce či mulice, \* ktoré nemajú rozum.

Keď im chceš vložiť uzdu a zubadlo, \* nepodídu k tebe.

Bezbožného stíhajú mnohé strasti; \* no dúfajúcich v Pána obklopí milosrdenstvo.  
Radujte sa, spravodliví, v Pánovi a plesajte, \* jasajte všetci, čo máte srdce úprimné.

**Žalm 37**

**N**ekarhaj ma, Pane, v svojom rozhorčení \* a netrestaj ma v svojom hneve,  
lebo tvoje šípy utkveli vo mne, \* dopadla na mňa tvoja ruka.

Pre tvoje rozhorčenie niet na mojom tele zdravého miesta \* pre môj hriech nemajú pokoj moje kosti.

Hriechy mi prerástli nad hlavu \* a ťažia ma príliš, sťa veľké bremeno.

Rany mi zapáchajú a hnisajú \* pre moju nerozumnosť.

Zohnutý som a veľmi sklúčený, \* smutne sa vlečiem celý deň.

Bedrá mi spaľuje horúčka \* a moje telo je nezdravé.

Nevládny som a celý dobitý, \* v kvílení srdca nariekam.

Pane, ty poznáš každú moju túžbu; \* ani moje vzdychy nie sú skryté pred tebou.

Srdce mi búcha, sila ma opúšťa \* i svetlo v očiach mi hasne.

Priatelia moji a moji známi \* odvracajú sa odo mňa pre moju biedu, aj moji príbuzní sa ma stránia.

Tí, čo mi číhajú na život, nastavujú mi osídla \* a tí, čo mi stroja záhubu, rozchyrujú o mne výmysly a deň čo deň vymýšľajú úklady.

Ale ja som sťa hluchý, čo nečuje, \* ako nemý, čo neotvára ústa.

Podobám sa človekovi, čo nepočuje a čo nevie obvinenie vyvrátiť.

Pane pretože v teba dúfam, \* ty ma vyslyšíš, Pane, Bože môj.

A tak hovorím: „Nech sa už neradujú nado mnou; \* a keď sa potknem, nech sa nevystatujú nado mňa.“

Ja, pravda, už takmer padám \* a na svoju bolesť myslím ustavične.

Preto vyznávam svoju vinu \* a pre svoj hriech sa trápim.

Moji nepriatelia sú živí a stále mocnejší, \* ba ešte pribudlo tých, čo ma nenávidia neprávom.

Za dobro sa mi odplácajú zlom a tupia ma za to, \* že som konal dobre.

Neopúšťaj ma, Pane; \* Bože môj, nevzdaluj sa odo mňa.

Ponáhľaj sa mi na pomoc, \* Pane, moja spása.

**Žalm 50**

**Z**miluj sa, Bože, nado mnou pre svoje milosrdenstvo \* a pre svoje veľké zľutovanie znič moju nepravosť.

Úplne zmy zo mňa moju vinu \* a očist' ma od hriechu.

Vedomý som si svojej nepravosti \* a svoj hriech mám stále pred sebou.

Proti tebe, proti tebe samému som sa prehrešil \* a urobil som, čo je v твоjich očiach zlé,

aby si sa ukázal spravodlivý vo svojom výroku \* a nestranný vo svojom súde.

Naozaj som sa v nepravosti narodil \* a hriešneho ma počala moja mať.

Ty naozaj máš záľubu v srdci úprimnom \* a v samote mi múdrosť zjavuješ.

Pokrop ma yzopom a zasa budem čistý; \* umy ma a budem belší ako sneh.

Daj, aby som počul radosť a veselosť, \* a zaplesajú kosti, ktoré si rozdrvil.

Odvráť svoju tvár od mojich hriechov \* a zotri všetky moje viny.

Bože, stvor vo mne srdce čisté \* a v mojom vnútri obnov ducha pevného.

Neodvrhuj ma spreď svojej tváre \* a neodnímaj mi svojho ducha svätého.

Navráť mi radosť z tvojej spásy \* a posilni ma duchom veľkej ochoty.

Poučím blúdiacich o твоjich cestách \* a hriešnici sa k tebe obrátia.

Bože, Boh mojej spásy, zbav ma škvrny krvipreliaťia \* a môj jazyk zajasá nad tvojou spravodlivosťou.

Pane, otvor moje pery \* a moje ústa budú ohlasovať tvoju slávu.

Veď ty nemáš záľubu v obete, \* ani žertvu neprijmeš odo mňa.

Obetou Bohu milou je duch skrúšený; \* Bože, ty nepohrdaš srdcom skrúšeným a poníženým.

Buď dobrotivý, Pane, a milosrdný voči Sionu, \* vybuduj múry Jeruzalema.

Potom prijmeš náležité obety, obetné dary a žertvy; \* potom položia na tvoj oltár obetné zvieratá.

**Žalm 101**

**P**ane, vyslyš moju modlitbu \* a moje volanie nech dôjde ku tebe.

Neskrývaj svoju tvár predou mnou; \* v deň môjho súženia nakloň ku mne svoj sluch.  
Kedykoľvek ťa budem vzývať, \* čím skôr ma vypočuj.  
Lebo moje dni sa tratia ako dym \* a kosti mám rozpálené sťa pahreba.  
Moje srdce je zdeptané ako tráva a vysychá, \* takže zabúdam jesť svoj chlieb.  
Od samého náreku \* som iba kosť a koža.  
Som ako pelikán na púšti, \* ako kuvik uprostred zrúcanín.  
Nemôžem spať \* a som ako osamelý vrabec na streche.  
Moji nepriatelia ma potupujú každý deň, \* preklínajú ma tí, čo zúria proti mne.  
Veď popol jedávam ako chlieb \* a nápoj miešam so slzami;  
to pre tvoj hnev a výčitky, \* lebo ty si ma najprv vyzdvihol a potom odsotil.  
Moje dni sú ako tieň, ktorý sa nakláňa, \* a ja schnem sťa tráva.  
Ale ty, Pane, trváš večne \* a spomienka na teba z pokolenia na pokolenie.  
Vstaň a zľutuj sa nad Sionom, \*lebo už je čas, aby si sa nad ním zľutoval, lebo už je tu ten čas.  
Veď tvoji služobníci milujú jeho kamene \* a ľútostia nad jeho troskami.  
Tvojho mena, Pane, budú sa báť pohania \* a tvojej slávy všetci zemskí králi;  
lebo Pán vystaví Sion \* a zjaví sa vo svojej sláve.  
Zhliadne na modlitbu núdzných \* a nepohrdne ich prosbami.  
Nech sa to zaznačí pre pokolenie budúce \* a obnovený ľud oslávi Pána.  
Veď Pán hľadá zo svojej vznešenej svätyne \* a z nebies pozerá na zem;  
čuje nárek zajatých \* a odsúdeným na smrť vracia slobodu,  
aby na Sione hlásali meno Pánovo \* a v Jeruzaleme jeho slávu,  
keď sa tam zídu vospolok národy \* a kráľovstvá, aby slúžili Pánovi.  
Cestou mi sily podlomil \* a skrátil moje dni. Hovorím: „Bože môj,  
neber ma v polovici mojich dní; \* tvoje roky trvajú z pokolenia na pokolenie.  
Na začiatku si stvoril zem, \* aj nebesia sú dielom tvojich rúk.  
Ony sa pomínú, ale ty zostaneš; \* rozpadnú sa sťa odev, vymeníš ich ako rúcho a zmenia sa.  
Ale ty ostávaš vždy ten istý \* a tvoje roky sú bez konca.  
Deti tvojich služobníkov budú bývať v bezpečí \* a ich potomstvo bude pevné pred tebou.“

### Žalm 129

**Z** hlbín volám k tebe, Pane; \* Pane, počuj môj hlas.

Nakloň svoj sluch \* k mojej úpenlivej prosbe.

Ak si budeš, Pane, v pamäti uchovávať nepravosť, \* Pane, kto obstojí?

Ale ty si milostivý \* a my ti chceme v bázni slúžiť.

Spolieham sa na teba, Pane, \* moja duša sa spolieha na tvoje slovo;

moja duša očakáva Pána \* väčšmi ako strážcovia dennicu. Väčšmi ako strážcovia dennicu nech očakáva Izrael Pána.

Lebo u Pána je milosrdenstvo \* a hojné vykúpenie.

On sám vykúpi Izraela \* zo všetkých jeho nepravostí.

### Žalm 142

**P**ane, vyslyš moju modlitbu, \* pre svoju vernosť vypočuj moju úpenlivú prosbu, pre svoju spravodlivosť ma vyslyš.

A svojho služobníka na súd nevolaj, \* veď nik, kým žije, nie je spravodlivý pred tebou.

Nepriateľ ma prenasleduje, \* zráža ma k zemi, do temnôt ma vrhá ako dávno mŕtveho.

Duch sa mi zmieta v úzkostiach; \* v hrudi mi srdce meravie.

Spomínam si na uplynulé dni, \* o všetkých tvojich skutkoch rozmýšľam a uvažujem o dielach tvojich rúk.

Vystieram k tebe ruky, \* za tebou dychtím ako vyprahnutá zem.

Rýchle ma vyslyš, Pane, \* lebo už klesám na duchu.

Neskrývaj predou mnou svoju tvár, \* aby som nebol ako tí, čo zostupujú do hrobu.

Včasráno mi daj pocítiť, že si sa zmiloval nado mnou, \* lebo sa spolieham na teba.

Ukáž mi cestu, po ktorej mám kráčať, \* veď svoju dušu dvíham ku tebe.

Pred nepriateľmi ma zachráň; \* Pane, k tebe sa utiekam.

Nauč ma plniť tvoju vôľu, \* lebo ty si môj Boh;  
na správnu cestu \* nech ma vedie tvoj dobrý duch.

Pre svoje meno, Pane, zachováš ma nažive; \* pretože si spravodlivý, vyved' ma z úzkosti.

Vo svojom milosrdenstve znič mojich nepriateľov, \* zahub všetkých, čo ma sužujú, veď ja som tvoj služobník.

Sláva Otcu i Synu i Svätému Duchu \* i teraz i vždycky i na veky vekov. Amen.

Aleluja, aleluja, aleluja. Sláva Tebe Bože. *Tri razy.*

*Tropár, hlas 6.:* Zmiluj sa, Pane, nad nami, - zmiluj sa nad nami, - lebo nijakú inú obranu nemáme. - Len túto modlitbu ti, ako svojmu Vládcovi, my hriešni prednášame: - Pane, zmiluj sa nad nami.

*Sláva:* Pane, zmiluj sa nad nami, - veď v teba dúfame. - Nehnevaj sa veľmi na nás, - ani nepamätaj na naše neprávosti, - ale aj teraz na nás láskavo zhliadni - a zbav nás našich nepriateľov. - Veď ty si náš Boh a my sme tvoj ľud, - všetci sme dielom tvojich rúk - a vzývame tvoje meno.

*I teraz:* Požehnaná Bohorodička, - otvor nám bránu milosrdenstva. V teba dúfame, nedaj nám zahynúť, - ale daj, aby sme sa skrze teba zbavili svojich bied, - veď ty si spása kresťanského rodu.

*Otec alebo ktorýkoľvek člen rodiny môže prečítať apoštola.*

*Čitateľ hovorí nadpis apoštola:* Čítanie z listu svätého apoštola Pavla Rimanom (*alebo* Korintanom).

**Rim 7,21-25:** **B**ratia, badám teda taký zákon, že keď chcem robiť dobro, je mi blízko zlo. Podľa vnútorného človeka s radosťou súhlasím s Božím zákonom; ale vo svojich údoch pozorujem iný zákon, ktorý odporuje zákonu mojej mysle a robí ma zajatcom zákona hriechu, ktorý je v mojich údoch. Ja nešťastný človek! Kto ma vyslobodí z tohoto tela smrti? Ale nech je Bohu vďaka skrze Ježiša Krista, nášho Pána! Ja sám teda myslou slúžim Božiemu zákonu a telom zákonu hriechu.

*Alebo 2Kor 5,17-6,3:* **B**ratia, kto je teda v Kristovi, je novým stvorením. Staré sa pominulo a nastalo nové. Ale to všetko je od Boha, ktorý nás skrze Krista zmieril so sebou a zveril nám službu zmierenia. Veď v Kristovi Boh zmieril svet so sebou a nepočítal ľuďom ich hriechy. A nám odovzdal slovo zmierenia. Sme teda Kristovými vyslancami a akoby Boh napomínal skrze nás. V Kristovom mene prosíme: Zmierte sa s Bohom! Toho, ktorý nepoznal hriech, za nás urobil hriechom, aby sme sa v ňom stali Božou spravodlivosťou. Ako spolupracovníci vás napomíname, aby ste Božiu milosť neprijímali nadarmo. Veď hovorí: „V milostivom čase som ťa vyslyšal a v deň spásy som ti pomohol.“ Hľa, teraz je milostivý čas, teraz je deň spásy! Preto nikomu v ničom nedávame pohoršenie, aby táto služba bola bez hany.

*Po prečítaní zvolá:* Amen *a ostatní po ňom zopakujú:* Amen.

*Potom predsedajúci:* Čítanie zo svätého evanjelia podľa Lukáša (*alebo* Marka).

*Ostatní:* Sláva tebe, Pane, sláva tebe.

**Lk 15,11-24a:** **J**ežiš povedal svojim učeníkom: „Istý človek mal dvoch synov. Mladší z nich povedal otcovi: „Otec, daj mi časť majetku, ktorá mi patrí.“ A on im rozdelil majetok. O niekoľko dní si mladší syn všetko zobral, odcestoval do ďalekého kraja a tam svoj majetok hýrivým životom premárnil. Keď všetko premrhal, nastal v tej krajine veľký hlad a on začal trieť núdzu. Išiel teda a uchytil sa u istého obyvateľa tej krajiny a on ho poslal na svoje hospodárstvo svine pásť. I túžil nasýtiť sa aspoň strukmi, čo žrali svine, ale nik mu ich nedával. Vstúpil teda do seba a povedal si: „Koľko nádenníkov u môjho otca má chleba nazvyš, a ja tu hyniem od hladu. Vstanem, pôjdem k otcovi a poviem mu: Otče, zhrešil som proti nebu i voči tebe. Už nie som hoden volať sa tvojím synom. Prijmi ma ako jedného zo svojich nádenníkov.“ I vstal a šiel k svojmu otcovi. Ešte bol ďaleko, keď ho zazrel jeho otec, a bolo mu ho ľúto. Pribehol k nemu, hodil sa mu okolo krku a vybozkával ho. Syn mu povedal: „Otče, zhrešil som proti nebu i voči tebe. Už nie som hoden volať sa tvojim synom.“ Ale otec povedal svojim sluhom: „Rýchlo prineste najlepšie šaty a oblečte ho! Dajte mu prsteň na ruku a obuv na nohy! Privedte vykŕmené teľa a zabite ho. Jedzte a veselo hodujte, lebo tento môj syn bol mŕtvy, a ožil, bol stratený, a našiel sa.“

*Alebo Mk 11,23-26:* **J**ežiš povedal svojim učeníkom: Veru, hovorím vám: Keď niekto povie tomuto vrchu: „Zdvihni sa a hod' sa do mora,“ a vo svojom srdci nezapochybuje, ale uverí, že sa stane, čo povedal, stane sa mu to. Preto vám hovorím: Verte, že všetko, o čo v modlitbe prosíte, ste už dostali, a budete to mať. A keď vstanete modliť sa, odpustite, ak máte niečo proti niekomu, aby aj vám váš Otec, ktorý je na nebesiach, odpustil vaše hriechy. (Ale ak vy neodpustíte ľuďom, ani váš Otec neodpustí vaše hriechy.)

*Alebo Lk 15,4-7:* **J**ežiš povedal svojim učeníkom: „Ak má niekto z vás sto oviec a jednu z nich stratí

nenechá tých deväťdesiatdeväť na púšti a nepôjde za tou, čo sa stratila, kým ju nenájde? A keď ju nájde, vezme ju s radosťou na plecia, a len čo príde domov, zvolá priateľov a susedov a povie im: „Radujte sa so mnou lebo som našiel ovcu, čo sa mi stratila.“ Hovorím vám: Tak bude aj v nebi väčšia radosť nad jedným hriešnikom, ktorý robí pokánie, ako nad deväťdesiatimi deviatimi spravodlivými, ktorí pokánie nepotrebujú.

**Alebo Lk 18,2-14:** Ježiš povedal toto podobenstvo: „V istom meste bol sudca, ktorý sa Boha nebál a ľudí nehanbil. Bola v tom meste aj vdova, ktorá k nemu chodila s prosbou: „Obráň ma pred mojím protivníkom.“ Ale on dlho nechcel. No potom si povedal: „Hoci sa Boha nebojím a ľudí sa nehanbím, obránim tú vdovu, keď ma tak unúva, aby napokon neprišla a neudrela ma po tvári.“ A Pán povedal: „Počúvajte, čo hovorí nespravodlivý sudca! A Boh neobráni svojich vyvolených, čo k nemu volajú dňom i nocou, a bude k nim nevšímavý? Hovorím vám: Zaraz ich obráni. Ale nájde Syn človeka vieru na zemi, keď príde?“ Tým, čo si namýšľali, že sú spravodliví, a ostatnými pohrdali, povedal toto podobenstvo: „Dvaja ľudia vstúpili do chrámu modliť sa. Jeden bol farizej, druhý mýtnik. Farizej sa postavil a takto sa v sebe modlil: "Bože, ďakujem ti, že nie som ako ostatní ľudia: vydierači, nespravodlivci, cudzoložníci alebo aj ako tento mýtnik. Postím sa dva razy do týždňa, dávam desiatky zo všetkého, čo mám.“ Mýtnik stál celkom vzadu a neodvážil sa ani oči k nebu zdvihnúť, ale bil sa do prs a hovoril: „Bože, buď milostivý mne hriešnemu.“ Hovorím vám: Tento odišiel domov ospravedlnený, a nie tamten. Lebo každý, kto sa povyšuje, bude ponížený, a kto sa ponízuje, bude povýšený.

**Po prečítaní zopakujú:** Sláva tebe, Pane, sláva tebe.

**Všetci sa modlia:** Oslab, odpusť a prepáč, Bože, naše hriechy úmyselné i neúmyselné, ktorých sme sa dopustili slovom i skutkom, vedome i nevedome, vo dne i v noci, rozumom i myšlienkou. Všetko nám odpusť, lebo si dobrý a milostivý. Bože, buď milostivý mne hriešnemu. Bože, očisť moje hriechy a zmiluj sa nado mnou. Mnoho ráz som zhrešil, Pane, odpusť mi.

**Nasleduje individuálne vyznanie hriechov v duchu; necháme si chvíľu, v ktorej sa snažíme spomenúť na naše hriechy (hlavne ťažké hriechy)... potom môžeme spoločne vyjadriť svoju ľútosť, že sme nežili v Božej prítomnosti napr. aj nasledujúcimi slovami:** Pane môj, odpusť mi moje hriechy, ktorými som bol neverný tvojmu slovu, keď som chodil po vlastných cestách a nie po tvojich, keď som nehľadal tvoju vôľu, ale tú svoju, keď som bol neverný v modlitbe, v mojich povinnostiach, keď som bol neverný v láske voči mojím najbližším, voči sebe samému. **a potom priama ľútosť napr. takto:**

Bože buď milostivý mne hriešnemu (**alebo** hriešnej). **Alebo** Ľutujem všetky svoje hriechy, preto ti ich Pane dávam a prijímam plné očistenie skrze krv Kristovu.

**Potom môžu hovoriť túto modlitbu každý za seba:** Pane, Bože, spása tvojich služobníkov, milostivý, štedrý a nadmieru trpezlivý, ty si sa kajal za našu zlobu, lebo si nechcel smrť hriešnika, ale aby sa obrátil a bol živý. Ty sám sa teraz zľutuj aj nad tvojím služobníkom a synom (**alebo** tvojou služobníčkou a dcérou) **povie meno** a udeľ mi schopnosť pokáania, oslobodenie z hriechov a odpustenie, zbav ma všetkých vedomých i nevedomých prehrešení. Zmier a zjednot' ma s tvojou svätou cirkvou skrze Ježiša Krista, nášho Pána. S ním ti patrí moc a velebenie teraz i vždycky i na veky vekov. Amen.

Pán a Boh náš Ježiš Kristus milosťou a bohatstvom svojej lásky k človeku nech mňa, Božie dieťa (**povie meno**), oslobodí zo všetkých mojich prehrešení v mene Otca i Syna i Svätého Ducha. Amen.

**Záver:** Dôstojné je velebiť teba, Bohorodička, vždy blažená a nepoškvrnená, Matka nášho Boha. Čestnejšia si ako cherubíni a neporovnateľne slávnejšia ako serafíni. Bez porušenia si porodila Boha slovo. Opravdivá Bohorodička, vebíme ťa.

**Otec:** Sláva tebe, Kriste, Bože, naša nádej, sláva tebe.

**Všetci:** Sláva Otcu i Synu i Svätému Duchu i teraz i vždycky i na veky vekov. Amen. Pane, zmiluj sa, Pane, zmiluj sa, Pane, zmiluj sa. Požehnaj!

**Otec:** Kristus, náš pravý Boh, ktorý sa našu spásu a pre svoje veľké milosrdenstvo odpúšťa kajúcnikom hriechy na prosby svojej prečistej Matky, svätej a apoštolom rovnej Márie Magdalény, veľkej kajúcnice svätej Márie Egypťskej, blahoslavených hieromučeníkov Pavla, Vasiľa a Metoda a všetkých svätých, nech sa nad nami zmiluje a spasí nás, lebo je dobrý a miluje nás.

**Všetci:** Amen.